

雷锋精神薪火传 文明实践聚合力

3·5学雷锋“文明实践我是行动者”活动启动

晚报讯 2日上午,海门区滨河广场热闹非凡,新时代文明实践志愿服务公益集市吸引了不少周边群众。今年3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”。当天,2024年南通市3·5学雷锋“文明实践我是行动者”暨文明实践合作共建示范观摩活动在这里举行。

近年来,全市上下贯彻落实省、市委部署要求,高质量深化拓展新时代文明实践中心建设工作,在完善机制保障运行上提升精准度,在弘扬新时代雷锋精神上打响知名度,全市四级新时代文明实践体系(中心、所、站、点)全年累计组织实施各类志愿服务活动20.6万场,服务群众1287万人次,“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神在江海大地赓续传承、蔚然成风。

今年,市文明办将重点围绕文明实践建设水平和运行质效“双提升”,

探索开展区县(市)合作共建行动,促进城乡之间、板块之间文明实践深度结对、融合发展。活动现场,启东市、海门区、开发区、苏锡通园区合作共建板块发布四方跨区域文明实践专业师资库,为四方师资代表颁发聘书。

活动还发布了2024年新时代文明实践志愿服务重点项目,并就全民健身“村运会”项目进行重点介绍,发布赛事流程。今年3月至6月,海门区等地将充分发挥新时代文明实践中心(所、站)作用,举办村运会系列活动,丰富群众业余体育生活,助力精神文明建设。

当天,来自海门区镇、部门、社会组织的34支志愿服务队伍参加新时代文明实践志愿服务公益集市,现场开展了理论宣讲、文化、教育、科技科普、健康体育等多项志愿服务。

记者卢兆欣 王颖

南通4人上榜 2023年第四季度江苏好人榜

晚报讯 记者昨天从市文明办获悉,2023年第四季度“江苏好人榜”发布,我市积极发挥党员先锋模范作用、多年提供义务维修服务的张新柱,见义勇为、因拔除接口抱出液化气罐而烫伤的张宏波,为1000多家家庭农场抢修2万多次的“农机医生”郭雪梅,四十七年如一日悉心照料半身瘫痪姐姐的姚连平当选“江苏好人”。

张新柱是启东市南城区街道南苑二村社区管道维修工。从1995年从事物业维修工作以来,张新柱把每月的1日固定为免费服务日,主动前往当地困难家庭、幼儿园、福利机构提供义务维修服务。2016年,他成立“张新柱工作室”,吸引149名志愿者加入其中,并新增每月15日为免费服务日,服务项目扩展到医务指导、矛盾调解、校外辅导等,广受身边群众好评。

张宏波,南通市通州区东社镇严北村村民。2023年2月2日凌晨,正

在自家纺织厂内忙活的张宏波看到对面的修车行内冒出滚滚浓烟,立即让妻子拨打119报警,自己拿起灭火器就冲进火场,把店里已经烧得烫手的液化气罐拔除接口抱了出来。

郭雪梅,如东县平平农机修理厂负责人。2010年,郭雪梅回到家乡从事农机维修生意。14年来,她坚守“抢修上门不过夜、直供配件不带假、不误农时保丰收”的承诺,接到求助电话总是随叫随到,为1000多家家庭农场抢修2万多次,质量返修率为零,成为江浙种田大户信得过的“农机医生”。

姚连平,南通市海门区常乐镇颐生村村民。姚连平年少时父母相继去世,家中只剩一个半身瘫痪、患有先天性大小便失控症的姐姐相依为伴。姚连平四十七年如一日悉心照料姐姐的日常生活,始终对姐姐不离不弃。如今,姐姐虽常年卧床、行动不便,但总是衣着整洁、神态安详、脸庞红润。记者王颖



1日,崇川区新城桥街道启秀社区联合南通大学国际教育学院开展“‘洋雷锋’来义诊 文明实践暖人心”主题志愿服务活动,南通大学“洋雷锋”志愿者走进医校巷,为外卖小哥、保洁员、商户和社区居民等群体提供测量血压、健康咨询等义诊便民服务,受到大家的欢迎。

记者许丛军

齐聚长江边 共谱生态歌



1日上午,如皋市农业农村局联合长航南通公安如皋派出所,走进长江镇知青社区,开展了以“同饮长江水 共护母亲河”为主题的长江保护法宣传活动。记者唐佳美

沪苏联合开展 “春季护渔”执法专项行动

晚报讯 1日起,海门区农业农村局联合上海市崇明区,苏州市太仓市、常熟市,南通市渔政、海事、长航公安等部门,在崇太虞海交界水域开展“春季护渔”联合执法专项行动。

此次行动集中力量开展联合执法、交叉执法,对跨界、交界水域违法行为实现严查严打,推动重点水域执法监管走深走实。及时清理取缔长江流域残留违规渔具网具,加强沿江沿岸违规垂钓行为现场检查,严查商货船携带禁用网具及从事非法捕捞等涉渔违法行为,严防非法捕捞长江刀鲚、鳗鱼苗等违法行发生。同时,持续开展

禁渔宣传,通过横幅、标语及电视、网络等媒体媒介,宣传长江禁渔政策法规,凝聚社会各界共抓长江大保护广泛共识。

行动中,各部门在“统”与“分”上抓结合,守好自家“责任田”,在“打”与“保”上齐并进。公安部门强化执法整治,依法严惩阻碍执法公务和涉渔违法犯罪;海事部门压实商货船船东(船长)主体责任,加大对商货船日常检查力度,及时发现和清除渔网渔具,防止商货船携带禁用渔具进入长江禁捕水域;农业农村部门加大渔政执法检查力度,清理取缔涉渔“三无”船舶,及时对违法捕捞和商货船携带禁用渔具行为进行处罚。

记者唐佳美 通讯员单媛媛 李兵

长江保护法实施三周年 宣传活动举行

晚报讯 1日上午,在“法韵长江美 绿泽江海地”——长江保护法实施三周年宣传暨沿江网格大支部生态护江共建活动现场,“沿江网格大支部护江联建流动工作站”正式揭牌,百余名干部群众齐聚长江边,相约谱写生态环境的法治之歌,共赏长江经济带南通段新风貌。

在南通市天生港小学组建的长江渔娃合唱的歌曲《在法治的阳光下》中,活动拉开序幕。代表们登上船艇感受长江经济带南通段的沧桑巨变,将5万余尾鱼苗放流长江母亲河,为长江生态修复、永葆生机注入新的生命和活力。崇川区生态环境局无人机也在江边缓缓降落,进行江水采样并开展水质监测,监测数据显示,长江保护法实

施后的这三年,长江南通崇川区段的水质逐年改善。“长江水越来越清了,鱼类品种越来越多了,退捕渔民的生活也越来越幸福了。”“渔法议事”工作室成员代表徐金发感叹道。“渔法议事”工作室由长江航运公安局南通分局和天生港镇街道联合成立,自去年成立以来,持续为辖区退捕渔民提供法律咨询、政策解释、纠纷调解等服务,为长江绿色发展和群众和谐生活贡献法治力量。

当天,“沿江网格大支部护江联建流动工作站”现场揭牌,退捕渔民优秀代表费长忠、长航南通公安的“江边义警”刘亚运、渔法议事工作室渔民党员代表徐金发等6人被评选为“护江之星”。

记者顾凌 通讯员刘耀聪 孙汇均